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Niepowodzeniem zakończyły się kolejne rozmowy protestujących pielęgniarek 

i  lekarzy z ministrem zdrowia Zbigniewem Religą, dotyczące m.in. podwyżek płac. Po 

zerwaniu negocjacji minister Religa zapowiedział, że następne rozmowy będą możliwe 

dopiero jesienią, gdy rząd będzie znał stan budżetu. Tymczasem już w sierpniu, kiedy zacznie 

mijać termin pierwszych wypowiedzeń z pracy składanych przez lekarzy na znak protestu, 

w  wielu szpitalach może zacząć brakować personelu. Jak Polacy postrzegają strajki 

pracowników służby zdrowia i jaki mają stosunek do ich postulatów płacowych? Zapytaliśmy 

o to w naszym ostatnim sondażu1.  

 
Zdecydowana większość Polaków (68%) jest zdania, że wbrew stawianym im 

zarzutom protesty pielęgniarek nie mają podłoża politycznego i nie są obliczone na osłabienie 

obecnego rządu. Polityczne uwikłania tego strajku dostrzega niespełna jedna piąta 

ankietowanych (19%), natomiast pozostali (13%) nie chcą lub nie umieją tego ocenić.  

 
  CBOS 

 RYS. 1. CZY, PANA(I) ZDANIEM, PROTESTY PIELĘGNIAREK MAJĄ PODŁOŻE POLITYCZNE 
I  SĄ WYMIERZONE W OBECNY RZĄD CZY TEŻ NIE SĄ? 
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1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (206) zrealizowano w dniach od 29 czerwca do 2 lipca 2007 roku 
na liczącej 1064 osoby reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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O politycznym charakterze protestu pielęgniarek najsilniej są przekonani wyborcy 

PiS, jednak nawet wśród nich tylko co trzeci zgadza się z taką interpretacją, a ponad połowa 

ma odmienne zdanie na ten temat. W elektoratach pozostałych partii zdecydowanie przeważa 

przekonanie, że obecne strajki pracowników służby zdrowia nie mają podłoża politycznego. 

Najwyraźniej są o tym przekonani zwolennicy LiD i  PO.  

 
Tabela 1 

Czy, Pana(i) zdaniem, protesty pielęgniarek mają podłoże polityczne 
 i są wymierzone w obecny rząd czy też nie są? 

Tak Nie Trudno powiedzieć 

 
Potencjalne elektoraty 

w procentach 
Lewica i Demokraci 5 92 3 
PO 11 85 4 
PSL 11 76 13 
PiS 35 57 8 
Samoobrona 29 60 11 
Inne 23 71 6 

Niezdecydowani 17 63 20 
Niegłosujący 18 64 17 

 
 
Protest pielęgniarek spotkał się dużym poparciem społecznym. Akceptuje go dwie 

trzecie respondentów (67%), sprzeciwia się mu 18% ankietowanych, a 13% ma do niego 

stosunek obojętny. Mniejsze wsparcie ze strony Polaków mają strajki lekarzy, choć również 

jest ono znaczne. Popiera je prawie połowa respondentów (48%), co trzeci (33%) je potępia, 

natomiast 17% przyjmuje obojętnie.  

 

  CBOS 

 RYS. 2. JAKI JEST PANA(I) STOSUNEK DO PROTESTÓW ORGANIZOWANYCH W OSTATNICH 
TYGODNIACH PRZEZ [...] PRACUJĄCYCH(E) W PUBLICZNYCH ZAKŁADACH OPIEKI 
ZDROWOTNEJ? 
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PIELĘGNIARKI
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W porównaniu z ubiegłym miesiącem poparcie dla protestów lekarzy wzrosło 

o  5  punktów procentowych, a sprzeciw w podobnym stopniu się obniżył. Obecne strajki 

lekarzy są najsilniej popieranymi protestami tej grupy zawodowej.  

Tabela 2 

Wskazania respondentów według terminów badań 
I 1997 XI 1997* VI 2007 VII 2007 

Jaki jest Pana(i) stosunek 
do protestów organizowanych 
przez lekarzy? w procentach 
Zdecydowanie je popieram 6 9 14 19 
Raczej je popieram 20 32 29 29 

Ogółem popiera 26 41 43 48 
Odnoszę się do nich obojętnie 21 19 16 17 
Raczej je potępiam 26 22 24 21 
Zdecydowanie je potępiam 19 13 13 12 

Ogółem potępia 45 35 37 33 
Trudno powiedzieć 8 4 4 3 

* W listopadzie 1997 roku pytanie dotyczyło protestów (i strajków głodowych) lekarzy anestezjologów 
 

Tegoroczne protesty pielęgniarek również uzyskały wyjątkowo duże poparcie, jeśli za 

punkt odniesienia przyjmiemy stosunek do wszystkich protestów w służbie zdrowia, do 

których stosunek badaliśmy od 1993 roku.  

Tabela 3 

Wskazania respondentów według terminów badań 
V  

1993* 
VIII 

1996* 
XI  

1996* 
II  

1999* 
II/III 

1999* 
V 

 2006* 
VII 

 2007 

Jaki jest Pana(i) stosunek 
do protestów organizowanych 
przez pielęgniarki? 

w procentach 
Zdecydowanie je popieram 12 13 16 13 12 25 30 
Raczej je popieram 26 29 33 28 29 36 37 

Ogółem popiera 38 42 49 41 41 61 67 
Odnoszę się do nich obojętnie 19 18 22 18 19 17 13 
Raczej je potępiam 26 19 15 24 22 11 12 
Zdecydowanie je potępiam 12 14 7 11 11 6 6 

Ogółem potępia 38 33 22 35 33 17 18 
Trudno powiedzieć 4 7 7 6 7 5 2 

* Do maja 2006 pytanie dotyczyło protestów organizowanych przez wszystkich pracowników służby zdrowia / 
publicznej opieki zdrowotnej 

 

Ponad połowa ankietowanych (52%) uznaje, że pielęgniarki protestują w słusznej 

sprawie, i w pełni popiera ich postulat podwyżek płac, dalsze 36% uważa ich roszczenia za 

częściowo uzasadnione, a tylko 8% badanych ocenia je jako bezpodstawne.  
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Inaczej kształtuje się poparcie dla postulatów płacowych lekarzy. Przypomnijmy, że 

lekarze chcą, by w ciągu dwóch–trzech lat ich pensje wzrosły do około 7500 zł. Być może 

z  racji wysokości tej kwoty, tak odbiegającej od średnich zarobków w Polsce, tylko 24% 

badanych uznaje, iż żądania płacowe lekarzy są w pełni uzasadnione. Jako częściowo 

uzasadnione ocenia je niemal połowa ankietowanych (49%), a  22% badanych uważa je za 

całkowicie bezpodstawne. 

 
 

  CBOS 

 RYS. 3. CZY, PANA(I) ZDANIEM, DOMAGANIE SIĘ PODWYŻEK PŁAC PRZEZ [...] JEST 
UZASADNIONE CZY TEŻ NIE? 
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Hipotezę tę potwierdza wyraźne zróżnicowanie ocen w zależności od osiąganych 

dochodów – im wyższe deklarowane dochody, tym większa akceptacja postulatów płacowych 

lekarzy, im mniejsze dochody, tym częstsze uznawanie ich żądań za zupełnie bezzasadne. 

Za w pełni uzasadnione uznaje je tylko 13% wśród osób uzyskujących najniższe dochody 

w  rodzinie (do 300 zł per capita) i 33% najlepiej zarabiających (powyżej 1200 zł na osobę). 

Jako całkowicie bezpodstawne traktuje je aż 39% ankietowanych osiągających najniższe 

dochody na osobę w rodzinie i 16% najlepiej zarabiających. 

W porównaniu z pomiarem z poprzedniego miesiąca, a także wcześniejszym (choć 

dotyczył innej kwoty), obserwujemy malejące poparcie dla żądań płacowych lekarzy 

i  jednoczesny wzrost odsetka opinii, że ich postulaty są nieuzasadnione. Poza wysokością 

żądanej kwoty, która zapewne w porównaniu z czerwcem stała się lepiej znana i utrwaliła się 

w świadomości społecznej, być może także forma protestów lekarzy – odejście od łóżek 

chorych i związane z tym konsekwencje, takie jak zamykanie oddziałów szpitalnych 

i  przenoszenie chorych, wpłynęło na spadek poparcia dla ich postulatów płacowych.  
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Tabela 4 
Wskazania respondentów według terminów badań 

V 2006* VI 2007 VII 2007 

Czy, Pana(i) zdaniem, 
domaganie się podwyżek płac 
przez lekarzy jest 
uzasadnione czy też nie? w procentach 

W pełni uzasadnione 33 31 24 

Tylko częściowo uzasadnione 45 46 49 

Zupełnie nieuzasadnione 15 18 22 

Trudno powiedzieć 7 5 5 
* W 2006 roku pytaliśmy o podwyżki płac co najmniej o 30% 

 

Interesująco kształtują się opinie Polaków na temat przyczyn protestów i złej sytuacji 

w służbie zdrowia. Z zaproponowanej listy powodów badani mogli wybrać maksymalnie 

dwie opcje. Jako główną przyczynę złej sytuacji w publicznej służbie zdrowia wskazują oni 

przede wszystkim wieloletnie, sięgające jeszcze czasów PRL zaniedbania i 

niedoinwestowanie tej dziedziny (44%). Przyczyną zaognienia sytuacji jest też, zdaniem 

znacznej grupy respondentów (35%), niedocenianie wagi problemu, brak pomysłu i 

rozwiązań oraz zbyt powolne zmiany dokonywane przez rządy PiSu – premierów Kazimierza 

Marcinkiewicza i  Jarosława Kaczyńskiego. Co ciekawe, rzadziej w świadomości społecznej 

odpowiedzialnością za tę złą sytuację obciążani są ci, którzy – zdaniem wielu specjalistów – 

podłożyli tę tykającą bombę, mogącą wysadzić każdą kolejną władzę. Według wielu 

fachowców, Mariusz Łapiński, minister zdrowia w rządzie Leszka Millera, centralizując 

system rozliczeń i  wycofując się z wcześniejszej reformy rządu Jerzego Buzka, zaprzepaścił 

szanse na wprowadzenie elementów konkurencji i rynku do publicznej opieki zdrowotnej. 

Tylko 27% ankietowanych winą za złą sytuację w służbie zdrowia obciąża właśnie rząd 

Leszka Millera. Zdaniem jednej czwartej badanych (24%) odpowiedzialność za obecną 

sytuację w  tej dziedzinie życia społecznego ponosi także rząd Jerzego Buzka, który uznając 

konieczność zmian wprowadził instytucję kas chorych, mających w założeniu konkurować ze 

sobą i  doprowadzić do dywersyfikacji rynku usług medycznych. Zaledwie 9% 

ankietowanych uważa, że powodem złego stanu służby zdrowia są zbyt niskie składki na 

ubezpieczenie zdrowotne płacone przez pracowników.  

 

 

 

  CBOS 
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 RYS. 4. JAKIE SĄ, PANA(I) ZDANIEM, GŁÓWNE PRZYCZYNY ZŁEJ SYTUACJI 
W PUBLICZNEJ OPIECE ZDROWOTNEJ? CZY SĄ JEJ WINNE PRZEDE WSZYSTKIM:  
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13%

wieloletnie, sięgające jeszcze czasów PRL,
zaniedbania i niedoinwestowanie służby zdrowia

zbyt niskie składki na ubezpieczenie
 zdrowotne płacone przez pracowników

reforma służby zdrowia wprowadzająca kasy chorych
 przeprowadzona przez rząd Jerzego Buzka 

wycofanie się z tej reformy i ponowna centralizacja
systemu rozliczeń przez wprowadzenie Narodowego

Funduszu Zdrowia (NFZ) przez ministra w rządzie 
Leszka Millera - Mariusza Łapińskiego

brak rozwiązań i zbyt powolne zmiany dokonywane
przez rządy PiSu - premierów Kazimierza Marcinkiewicza 

i Jarosława Kaczyńskiego

Inne przyczyny

Trudno powiedzieć

 
Odsetki nie sumują się do 100, bo ankietowani mogli wybrać dwie przyczyny 

 

Zróżnicowanie opinii w potencjalnych elektoratach poszczególnych partii wskazuje, 

że mają one w dużej mierze charakter polityczny. O najbardziej istotny wpływ na pogorszenie 

sytuacji w służbie zdrowia oskarżane są najczęściej rządy nielubianych ugrupowań. 

Najwyraźniej widać to na przykładzie ocen zwolenników LiD, którzy winą za złą sytuację 

obciążają niemal wyłącznie rządy PiS (58%), a w mniejszym stopniu niż inni dostrzegają 

wieloletnie zaniedbania w tej dziedzinie życia sięgające czasów PRL (35%).  Z  kolei 

sympatycy PiS, poza wieloletnim niedoinwestowaniem (58%), największą 

odpowiedzialnością obciążają decyzję ministra Łapińskiego, wprowadzającą NFZ i ponowną 

centralizację systemu rozliczeń (37%). Zdeklarowani wyborcy PO przyczyny złej sytuacji 

upatrują w zaniedbaniach sprzed lat (49%), a także zaniechaniach i zachowawczej postawie 

rządów PiS wobec problemów tej dziedziny życia społecznego (42%). Zwolennicy 

Samoobrony podobnie oceniają tę kwestię, choć wyraźnie rzadziej niż wyborcy PO obarczają 

odpowiedzialnością rządy PiS (23%). Osoby bierne politycznie niemal równie często winę za 

kryzys w publicznej opiece zdrowotnej przypisują wieloletnim zaniedbaniom i niedoinwesto-

waniu służby zdrowia (40%), co zbyt powolnym zmianom dokonywanym przez dwa ostatnie 

rządy PiS (36%).  
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Tabela 5 
Jakie są, Pana(i) zdaniem, główne przyczyny złej sytuacji w publicznej opiece zdrowotnej? 

 Czy są jej winne przede wszystkim:  

wieloletnie, 
zaniedbania 
w  służbie 
zdrowia 

zbyt niskie 
składki 

płacone przez 
pracowników 

reforma 
służby 

zdrowia 
wprowadza-

jąca kasy 
chorych 

wprowadzeni
e 

Narodowego 
Funduszu 
Zdrowia 
(NFZ) 

zbyt powolne 
zmiany 

dokonywane 
przez rządy 

PiSu 

Inne 

 

Potencjalne 
elektoraty 

w procentach 

Lewica 
i  Demokraci 35 11 20 27 58 9 

PO 49 7 26 37 42 6 

PiS 58 10 26 37 16 6 

Samoobrona 49 11 13 16 23 7 

Niezdecydo-
wani 42 10 16 23 30 6 

Niegłosujący 40 7 27 24 36 4 
*Ankietowani mogli wskazać najwyżej dwie przyczyny. Pominięto odpowiedzi „trudno powiedzieć” 

 

Jedną z kluczowych kwestii, o którą rozbijają się negocjacje między pielęgniarkami 

a  ministrem zdrowia, jest sprawa zaufania do funkcjonującego obecnie systemu finansowania 

służby zdrowia. Protestujące pielęgniarki, nauczone poprzednimi doświadczeniami, nie 

wierzą, że pieniądze, o których przydziale decydują kontrakty z NFZ, nawet przeznaczone na 

podwyżki rzeczywiście do nich trafią. Dyrektorzy poszczególnych placówek, żyjąc w stanie 

permanentnego braku środków finansowych, każde przyznane dodatkowo pieniądze są 

w  stanie przeznaczyć na inne, niecierpiące zwłoki i pilniejsze potrzeby niż wzrost płac 

personelu. Dlatego pielęgniarki domagają się gwarancji zapisanych w ustawie 

o  przeznaczeniu i sposobie podziału środków finansowych, a nie pozostawienia tego w gestii 

NFZ czy dyrektorów. Większość ankietowanych (62%) nie dostrzega tego problemu i uważa, 

że rząd powinien zrealizować podwyżki za pomocą istniejącego systemu finansowania służby 

zdrowia – więcej płacić za wykonywane usługi medyczne i stworzyć w ten sposób możliwość 

podwyżek płac. W mniejszości są ci, którzy sądzą, że to bezpośrednio rząd powinien 

zdecydować o przeznaczeniu określonej kwoty wyłącznie na podwyżki płac (23%).  
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  CBOS 

 RYS. 5. ZAKŁADAJĄC, ŻE W NFZ SĄ PIENIĄDZE, KTÓRE MOŻNA BY PRZEZNACZYĆ 
NA  PODWYŻKI, TO CZY, PANA(I) ZDANIEM, RZĄD: 

 

23%

62%

15%

powinien je przeznaczyć na 
bezpośrednie podwyżki płac 
w służbie zdrowia

powinien więcej płacić za 
wykonywanie usług medycznych 
szpitalom i przychodniom i tym 
samym stworzyć możliwość 
podwyżek płac zatrudnionym 
pracownikom 

Trudno powiedzieć

 
 

 
 

   

 

Ostatnie protesty pielęgniarek i lekarzy uzyskały wyjątkowo duże poparcie społeczne. 

Większość Polaków uważa, że pielęgniarki słusznie protestują domagając się podwyżek 

uposażeń, z których nie są w stanie się utrzymać. Zróżnicowanie ocen pozwala jednak 

stwierdzić, że Polacy nie mierzą już tą samą miarą wszystkich protestów „białego personelu”. 

Postulaty lekarzy mają nieco mniejsze poparcie społeczne, a dodatkowo wysokość żądanych 

uposażeń i formy protestu tej grupy zawodowej wpływają – jak się wydaje – na spadek 

przekonania o ich słuszności. Obecnie tylko co czwarty Polak jest przekonany, że postulaty 

płacowe lekarzy są w pełni uzasadnione. Wbrew opiniom najczęściej spotykanym w mediach, 

w świadomości społecznej winą za zaistniałą sytuację, poza wieloletnimi zaniedbaniami 

i  niedoinwestowaniem służby zdrowia, w większym stopniu są obciążane obecne rządy PiSu 

niż ich poprzednicy, których decyzje doprowadziły do kryzysu w służbie zdrowia.  

 

 Opracował 

 Krzysztof  PANKOWSKI  
  



 

 

A N E K S  
 
 

Tabela 1. Czy, Pana(i) zdaniem, protesty pielęgniarek mają podłoże 
polityczne i są wymierzone w obecny rząd czy też nie są? 

 
                                                           (%) 

                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │   Tak    │   Nie    │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     19   │     68   │     13   │   1063   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     19   │     70   │     11   │    509   │ 
                                │  Kobiety                   │     19   │     66   │     15   │    554   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     17   │     71   │     12   │    154   │ 
                                │  25-34                     │     16   │     75   │      9   │    188   │ 
                                │  35-44                     │     23   │     67   │     10   │    174   │ 
                                │  45-54                     │     19   │     71   │      9   │    195   │ 
                                │  55-64                     │     20   │     67   │     13   │    144   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     18   │     59   │     23   │    208   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     21   │     58   │     22   │    414   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     18   │     74   │      8   │    141   │ 
                                │  20-100 tys.               │     22   │     68   │     10   │    214   │ 
                                │  101-500 tys.              │     16   │     80   │      4   │    173   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     13   │     80   │      7   │    121   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     19   │     57   │     24   │    311   │ 
                                │ Zasadnicze zawodowe        │     27   │     61   │     12   │    283   │ 
                                │  Średnie                   │     14   │     79   │      6   │    361   │ 
                                │  Wyższe                    │     14   │     82   │      4   │    109   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │      8   │     90   │      2   │     57   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     17   │     75   │      9   │     90   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     15   │     78   │      7   │     88   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     22   │     69   │     10   │     95   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     26   │     65   │      9   │     47   │ 
                                │  Rolnicy                   │     25   │     43   │     32   │     56   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     20   │     76   │      4   │     47   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     20   │     66   │     15   │     78   │ 
                                │  Emeryci                   │     18   │     63   │     19   │    247   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     21   │     67   │     12   │     82   │ 
                                │  Bezrobotni                │     21   │     67   │     12   │    124   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     17   │     72   │     12   │     52   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     16   │     79   │      5   │    135   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     11   │     80   │      9   │     69   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     20   │     72   │      9   │    229   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     26   │     44   │     30   │     60   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     15   │     67   │     18   │     73   │ 
                                │  301-500                   │     27   │     65   │      8   │    154   │ 
                                │  501-900                   │     22   │     66   │     12   │    233   │ 
                                │  901-1200                  │     21   │     71   │      8   │     96   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     11   │     85   │      4   │     96   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     16   │     65   │     19   │    227   │ 
                                │  Średnie                   │     20   │     68   │     12   │    513   │ 
                                │  Dobre                     │     19   │     71   │     10   │    321   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     25   │     62   │     13   │     81   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     21   │     69   │     11   │    545   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     14   │     66   │     20   │    178   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     17   │     70   │     13   │    159   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     15   │     73   │     12   │    100   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     10   │     84   │      6   │    157   │ 
                                │  Centrum                   │     16   │     73   │     11   │    311   │ 
                                │  Prawica                   │     25   │     68   │      7   │    305   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     20   │     55   │     24   │    287   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 2. Jaki jest Pana(i) stosunek do protestów organizowanych w ostatnich tygodniach 

przez lekarzy  pracujących w publicznych zakładach opieki zdrowotnej?  
 

                                                                                                 (%) 
                           ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                           │                            │ Popieram │ Obojętny │ Potępiam │  Trudno  │  Liczba  │ 
                           │                            │          │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ogółem                      │     48   │     17   │     33   │      3   │   1063   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Płeć                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Mężczyźni                 │     46   │     18   │     34   │      2   │    509   │ 
                           │  Kobiety                   │     50   │     15   │     32   │      4   │    554   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wiek                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  18-24 lat                 │     56   │     22   │     22   │      1   │    154   │ 
                           │  25-34                     │     50   │     14   │     35   │      1   │    188   │ 
                           │  35-44                     │     56   │     15   │     27   │      2   │    174   │ 
                           │  45-54                     │     46   │     17   │     36   │      1   │    195   │ 
                           │  55-64                     │     44   │     18   │     35   │      4   │    144   │ 
                           │  65 lat i więcej           │     37   │     16   │     40   │      7   │    208   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Wieś                      │     41   │     22   │     33   │      5   │    414   │ 
                           │  Miasto do 20 tys.         │     56   │     13   │     30   │      1   │    141   │ 
                           │  20-100 tys.               │     44   │     11   │     43   │      1   │    214   │ 
                           │  101-500 tys.              │     55   │     17   │     28   │      0   │    173   │ 
                           │  501 tys.i więcej mieszk.  │     58   │     13   │     25   │      4   │    121   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │ 
                           │  Podstawowe                │     42   │     18   │     35   │      4   │    311   │ 
                           │ Zasadnicze zawodowe        │     46   │     19   │     32   │      2   │    283   │ 
                           │  Średnie                   │     51   │     15   │     33   │      1   │    361   │ 
                           │  Wyższe                    │     55   │     12   │     29   │      4   │    109   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kadra kier.,inteligencja  │     56   │     12   │     28   │      5   │     57   │ 
                           │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     58   │     14   │     26   │      2   │     90   │ 
                           │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     57   │     18   │     23   │      3   │     88   │ 
                           │  Robotnicy wykwalifikowani │     40   │     16   │     43   │      1   │     95   │ 
                           │  Robotnicy niewykwalifik.  │     45   │     14   │     39   │      2   │     47   │ 
                           │  Rolnicy                   │     44   │     35   │     15   │      6   │     56   │ 
                           │  Pracujący na własny rach. │     52   │     16   │     32   │      0   │     47   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │ 
                           │  Renciści                  │     40   │     15   │     42   │      3   │     78   │ 
                           │  Emeryci                   │     41   │     16   │     39   │      4   │    247   │ 
                           │  Uczniowie i studenci      │     54   │     25   │     19   │      1   │     82   │ 
                           │  Bezrobotni                │     51   │     14   │     33   │      1   │    124   │ 
                           │  Gospodynie domowe i inni  │     47   │      9   │     40   │      4   │     52   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │ 
                           │  inst. państw., publicznej │     55   │     17   │     25   │      3   │    135   │ 
                           │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │ 
                           │   prywatnych i państwa     │     55   │     15   │     29   │      0   │     69   │ 
                           │  sekt. pryw. poza rolnict. │     49   │     14   │     35   │      1   │    229   │ 
                           │  prywatnym gosp. rolnym    │     44   │     35   │     15   │      6   │     60   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │ 
                           │  Do 300 zł                 │     32   │     22   │     45   │      1   │     73   │ 
                           │  301-500                   │     48   │      9   │     40   │      3   │    154   │ 
                           │  501-900                   │     45   │     15   │     37   │      3   │    233   │ 
                           │  901-1200                  │     48   │     13   │     38   │      1   │     96   │ 
                           │  Powyżej 1200 zł           │     58   │     12   │     29   │      0   │     96   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Złe                       │     43   │     15   │     39   │      2   │    227   │ 
                           │  Średnie                   │     48   │     17   │     32   │      3   │    513   │ 
                           │  Dobre                     │     51   │     17   │     30   │      2   │    321   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kilka razy w tygodniu     │     36   │     19   │     41   │      4   │     81   │ 
                           │  Raz w tygodniu            │     48   │     17   │     33   │      2   │    545   │ 
                           │  1-2 razy w miesiącu       │     45   │     19   │     32   │      3   │    178   │ 
                           │  Kilka razy w roku         │     55   │     13   │     30   │      2   │    159   │ 
                           │  W ogóle nie uczestniczy   │     50   │     14   │     30   │      7   │    100   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │ 
                           │  Lewica                    │     59   │     12   │     29   │      0   │    157   │ 
                           │  Centrum                   │     49   │     19   │     31   │      1   │    311   │ 
                           │  Prawica                   │     43   │     15   │     40   │      1   │    305   │ 
                           │  Trudno powiedzieć         │     44   │     19   │     29   │      8   │    287   │ 
                           └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 3. Jaki jest Pana(i) stosunek do protestów organizowanych w ostatnich tygodniach 

przez pielęgniarki pracujące w publicznych zakładach opieki zdrowotnej?  
 
                                                                                                     (%) 
                           ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                           │                            │ Popieram │ Obojętny │ Potępiam │  Trudno  │  Liczba  │ 
                           │                            │          │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ogółem                      │     67   │     13   │     18   │      2   │   1062   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Płeć                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Mężczyźni                 │     69   │     14   │     16   │      1   │    509   │ 
                           │  Kobiety                   │     66   │     12   │     20   │      2   │    553   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wiek                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  18-24 lat                 │     65   │     21   │     13   │      1   │    154   │ 
                           │  25-34                     │     68   │     12   │     19   │      1   │    188   │ 
                           │  35-44                     │     72   │     12   │     15   │      2   │    174   │ 
                           │  45-54                     │     70   │     12   │     18   │      1   │    195   │ 
                           │  55-64                     │     73   │      9   │     17   │      1   │    144   │ 
                           │  65 lat i więcej           │     59   │     11   │     26   │      4   │    208   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Wieś                      │     62   │     16   │     19   │      3   │    414   │ 
                           │  Miasto do 20 tys.         │     76   │     11   │     13   │      1   │    141   │ 
                           │  20-100 tys.               │     63   │     11   │     25   │      1   │    214   │ 
                           │  101-500 tys.              │     76   │     10   │     14   │      0   │    173   │ 
                           │  501 tys.i więcej mieszk.  │     71   │     10   │     16   │      3   │    120   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │ 
                           │  Podstawowe                │     62   │     14   │     22   │      2   │    311   │ 
                           │ Zasadnicze zawodowe        │     67   │     14   │     17   │      2   │    282   │ 
                           │  Średnie                   │     70   │     11   │     17   │      1   │    361   │ 
                           │  Wyższe                    │     73   │      9   │     16   │      2   │    109   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kadra kier.,inteligencja  │     71   │     12   │     16   │      2   │     57   │ 
                           │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     74   │     11   │     14   │      1   │     90   │ 
                           │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     71   │     13   │     13   │      2   │     88   │ 
                           │  Robotnicy wykwalifikowani │     60   │     17   │     23   │      0   │     94   │ 
                           │  Robotnicy niewykwalifik.  │     65   │     13   │     19   │      4   │     47   │ 
                           │  Rolnicy                   │     74   │     20   │      7   │      0   │     56   │ 
                           │  Pracujący na własny rach. │     75   │     12   │     13   │      0   │     47   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │ 
                           │  Renciści                  │     63   │     13   │     20   │      3   │     78   │ 
                           │  Emeryci                   │     64   │     10   │     24   │      2   │    247   │ 
                           │  Uczniowie i studenci      │     67   │     23   │      9   │      1   │     82   │ 
                           │  Bezrobotni                │     71   │      9   │     18   │      2   │    124   │ 
                           │  Gospodynie domowe i inni  │     61   │      7   │     30   │      2   │     52   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │ 
                           │  inst. państw., publicznej │     75   │     12   │     12   │      2   │    135   │ 
                           │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │ 
                           │   prywatnych i państwa     │     67   │     13   │     19   │      0   │     69   │ 
                           │  sekt. pryw. poza rolnict. │     70   │     12   │     16   │      1   │    229   │ 
                           │  prywatnym gosp. rolnym    │     74   │     20   │      6   │      0   │     60   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │ 
                           │  Do 300 zł                 │     57   │     18   │     24   │      1   │     73   │ 
                           │  301-500                   │     70   │      7   │     21   │      1   │    154   │ 
                           │  501-900                   │     69   │     12   │     18   │      2   │    233   │ 
                           │  901-1200                  │     63   │      9   │     27   │      1   │     96   │ 
                           │  Powyżej 1200 zł           │     79   │      8   │     13   │      0   │     95   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Złe                       │     67   │     11   │     20   │      2   │    227   │ 
                           │  Średnie                   │     68   │     12   │     18   │      2   │    513   │ 
                           │  Dobre                     │     67   │     15   │     17   │      1   │    321   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kilka razy w tygodniu     │     63   │     13   │     21   │      3   │     81   │ 
                           │  Raz w tygodniu            │     69   │     11   │     18   │      2   │    544   │ 
                           │  1-2 razy w miesiącu       │     60   │     19   │     20   │      1   │    178   │ 
                           │  Kilka razy w roku         │     69   │     12   │     18   │      1   │    159   │ 
                           │  W ogóle nie uczestniczy   │     70   │      9   │     17   │      3   │    100   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │ 
                           │  Lewica                    │     78   │      6   │     15   │      1   │    157   │ 
                           │  Centrum                   │     71   │     13   │     15   │      0   │    311   │ 
                           │  Prawica                   │     64   │     13   │     23   │      0   │    304   │ 
                           │  Trudno powiedzieć         │     61   │     15   │     19   │      5   │    287   │ 
                           └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 4. Czy, Pana(i) zdaniem, domaganie się podwyżek płac przez lekarzy jest 
uzasadnione czy też nie? 1 - W pełni uzasadnione; 2 - Tylko częściowo 
uzasadnione; 3 - Zupełnie nieuzasadnione  

                                                                                                  (%) 
                           ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                           │                            │    1     │    2     │    3     │  Trudno  │  Liczba  │ 
                           │                            │          │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ogółem                      │     24   │     49   │     22   │      5   │   1062   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Płeć                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Mężczyźni                 │     25   │     48   │     24   │      3   │    509   │ 
                           │  Kobiety                   │     24   │     50   │     20   │      6   │    553   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wiek                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  18-24 lat                 │     35   │     50   │     13   │      3   │    154   │ 
                           │  25-34                     │     26   │     47   │     24   │      3   │    188   │ 
                           │  35-44                     │     20   │     56   │     20   │      4   │    172   │ 
                           │  45-54                     │     21   │     53   │     23   │      3   │    195   │ 
                           │  55-64                     │     21   │     47   │     25   │      7   │    144   │ 
                           │  65 lat i więcej           │     24   │     43   │     25   │      9   │    208   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Wieś                      │     18   │     50   │     24   │      7   │    414   │ 
                           │  Miasto do 20 tys.         │     28   │     46   │     23   │      3   │    140   │ 
                           │  20-100 tys.               │     21   │     52   │     25   │      2   │    214   │ 
                           │  101-500 tys.              │     33   │     46   │     17   │      4   │    173   │ 
                           │  501 tys.i więcej mieszk.  │     36   │     47   │     14   │      3   │    121   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │ 
                           │  Podstawowe                │     22   │     44   │     26   │      8   │    309   │ 
                           │ Zasadnicze zawodowe        │     24   │     50   │     23   │      4   │    283   │ 
                           │  Średnie                   │     27   │     50   │     20   │      3   │    361   │ 
                           │  Wyższe                    │     27   │     56   │     14   │      3   │    109   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kadra kier.,inteligencja  │     31   │     46   │     20   │      3   │     57   │ 
                           │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     29   │     54   │     13   │      4   │     90   │ 
                           │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     31   │     47   │     17   │      4   │     88   │ 
                           │  Robotnicy wykwalifikowani │     17   │     46   │     37   │      1   │     95   │ 
                           │  Robotnicy niewykwalifik.  │     19   │     57   │     20   │      4   │     46   │ 
                           │  Rolnicy                   │      9   │     67   │     11   │     13   │     56   │ 
                           │  Pracujący na własny rach. │     23   │     59   │     16   │      2   │     47   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │ 
                           │  Renciści                  │     21   │     44   │     30   │      5   │     78   │ 
                           │  Emeryci                   │     26   │     45   │     22   │      7   │    247   │ 
                           │  Uczniowie i studenci      │     35   │     51   │     10   │      5   │     82   │ 
                           │  Bezrobotni                │     24   │     45   │     28   │      3   │    124   │ 
                           │  Gospodynie domowe i inni  │     17   │     49   │     30   │      4   │     52   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │ 
                           │  inst. państw., publicznej │     30   │     50   │     18   │      3   │    135   │ 
                           │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │ 
                           │   prywatnych i państwa     │     40   │     39   │     19   │      2   │     69   │ 
                           │  sekt. pryw. poza rolnict. │     20   │     53   │     23   │      4   │    228   │ 
                           │  prywatnym gosp. rolnym    │     10   │     67   │     10   │     12   │     60   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │ 
                           │  Do 300 zł                 │     13   │     46   │     39   │      2   │     73   │ 
                           │  301-500                   │     21   │     47   │     28   │      4   │    153   │ 
                           │  501-900                   │     22   │     52   │     24   │      3   │    233   │ 
                           │  901-1200                  │     22   │     56   │     21   │      1   │     96   │ 
                           │  Powyżej 1200 zł           │     33   │     50   │     16   │      1   │     96   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Złe                       │     22   │     45   │     29   │      4   │    227   │ 
                           │  Średnie                   │     23   │     52   │     20   │      5   │    513   │ 
                           │  Dobre                     │     28   │     46   │     20   │      6   │    320   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kilka razy w tygodniu     │     25   │     44   │     26   │      5   │     81   │ 
                           │  Raz w tygodniu            │     23   │     51   │     22   │      4   │    545   │ 
                           │  1-2 razy w miesiącu       │     25   │     47   │     21   │      8   │    178   │ 
                           │  Kilka razy w roku         │     24   │     48   │     23   │      4   │    159   │ 
                           │  W ogóle nie uczestniczy   │     30   │     47   │     17   │      6   │     99   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │ 
                           │  Lewica                    │     35   │     48   │     17   │      0   │    157   │ 
                           │  Centrum                   │     23   │     52   │     20   │      5   │    310   │ 
                           │  Prawica                   │     22   │     52   │     23   │      3   │    305   │ 
                           │  Trudno powiedzieć         │     22   │     43   │     26   │      9   │    287   │ 
                           └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 5. Czy, Pana(i) zdaniem, domaganie się podwyżek płac przez pielęgniarki jest 
uzasadnione czy też nie? 1 - W pełni uzasadnione; 2 - Tylko częściowo 
uzasadnione; 3 - Zupełnie nieuzasadnione  

                                                                                                     (%) 
                           ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                           │                            │    1     │    2     │    3     │  Trudno  │  Liczba  │ 
                           │                            │          │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ogółem                      │     52   │     36   │      8   │      4   │   1062   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Płeć                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Mężczyźni                 │     54   │     35   │      8   │      3   │    509   │ 
                           │  Kobiety                   │     51   │     36   │      8   │      5   │    553   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wiek                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  18-24 lat                 │     54   │     39   │      5   │      3   │    154   │ 
                           │  25-34                     │     51   │     34   │     11   │      3   │    188   │ 
                           │  35-44                     │     54   │     37   │      6   │      3   │    172   │ 
                           │  45-54                     │     53   │     39   │      6   │      2   │    195   │ 
                           │  55-64                     │     57   │     32   │      7   │      5   │    144   │ 
                           │  65 lat i więcej           │     48   │     32   │     12   │      9   │    208   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Wieś                      │     48   │     37   │      8   │      7   │    414   │ 
                           │  Miasto do 20 tys.         │     61   │     31   │      4   │      3   │    140   │ 
                           │  20-100 tys.               │     44   │     43   │     13   │      1   │    214   │ 
                           │  101-500 tys.              │     57   │     31   │      9   │      3   │    173   │ 
                           │  501 tys.i więcej mieszk.  │     65   │     29   │      2   │      3   │    121   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │ 
                           │  Podstawowe                │     46   │     33   │     13   │      7   │    309   │ 
                           │ Zasadnicze zawodowe        │     48   │     41   │      8   │      3   │    283   │ 
                           │  Średnie                   │     58   │     34   │      5   │      3   │    361   │ 
                           │  Wyższe                    │     61   │     33   │      4   │      2   │    109   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kadra kier.,inteligencja  │     59   │     34   │      5   │      2   │     57   │ 
                           │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     67   │     26   │      3   │      4   │     90   │ 
                           │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     55   │     36   │      6   │      2   │     88   │ 
                           │  Robotnicy wykwalifikowani │     49   │     32   │     18   │      1   │     95   │ 
                           │  Robotnicy niewykwalifik.  │     46   │     41   │      9   │      4   │     46   │ 
                           │  Rolnicy                   │     48   │     45   │      0   │      7   │     56   │ 
                           │  Pracujący na własny rach. │     56   │     39   │      2   │      3   │     47   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │ 
                           │  Renciści                  │     51   │     39   │      7   │      3   │     78   │ 
                           │  Emeryci                   │     52   │     32   │      9   │      7   │    247   │ 
                           │  Uczniowie i studenci      │     59   │     37   │      1   │      3   │     82   │ 
                           │  Bezrobotni                │     44   │     40   │     13   │      3   │    124   │ 
                           │  Gospodynie domowe i inni  │     42   │     37   │     17   │      4   │     52   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │ 
                           │  inst. państw., publicznej │     62   │     31   │      5   │      2   │    135   │ 
                           │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │ 
                           │   prywatnych i państwa     │     63   │     28   │      9   │      0   │     69   │ 
                           │  sekt. pryw. poza rolnict. │     52   │     36   │      8   │      3   │    228   │ 
                           │  prywatnym gosp. rolnym    │     47   │     45   │      0   │      8   │     60   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │ 
                           │  Do 300 zł                 │     39   │     42   │     16   │      2   │     73   │ 
                           │  301-500                   │     55   │     33   │      9   │      3   │    153   │ 
                           │  501-900                   │     55   │     35   │      9   │      2   │    233   │ 
                           │  901-1200                  │     44   │     46   │      8   │      2   │     96   │ 
                           │  Powyżej 1200 zł           │     63   │     33   │      4   │      0   │     96   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Złe                       │     50   │     34   │     12   │      3   │    227   │ 
                           │  Średnie                   │     52   │     38   │      6   │      4   │    513   │ 
                           │  Dobre                     │     55   │     32   │      8   │      6   │    320   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kilka razy w tygodniu     │     49   │     35   │     11   │      5   │     81   │ 
                           │  Raz w tygodniu            │     53   │     36   │      7   │      3   │    545   │ 
                           │  1-2 razy w miesiącu       │     48   │     38   │      8   │      6   │    178   │ 
                           │  Kilka razy w roku         │     57   │     30   │      9   │      4   │    159   │ 
                           │  W ogóle nie uczestniczy   │     51   │     36   │      8   │      4   │     99   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │ 
                           │  Lewica                    │     65   │     29   │      6   │      0   │    157   │ 
                           │  Centrum                   │     55   │     34   │      7   │      4   │    310   │ 
                           │  Prawica                   │     49   │     40   │      9   │      3   │    305   │ 
                           │  Trudno powiedzieć         │     45   │     37   │     10   │      8   │    287   │ 
                           └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 5. Jakie są, Pana(i) zdaniem, główne przyczyny złej sytuacji w publicznej opiece zdrowotnej? Czy są jej winne 

przede wszystkim: 1- wieloletnie, sięgające jeszcze czasów PRL zaniedbania i niedoinwestowanie służby 
zdrowia; 2 - zbyt niskie składki na ubezpieczenie zdrowotne płacone przez pracowników; 3 - Reforma służby 
zdrowia wprowadzająca kasy chorych przeprowadzona przez rząd Jerzego Buzka; 4 - wycofanie się z tej 
reformy i ponowna centralizacja systemu rozliczeń przez wprowadzenie Narodowego Funduszu Zdrowia (NFZ) 
przez ministra zdrowia w rządzie Leszka Millera Mariusza Łapińskiego; 5 - brak rozwiązań i zbyt powolne 
zmiany dokonywane przez rządy PiSu - premierów Kazimierza Marcinkiewicza i Jarosława Kaczyńskiego;  
6 -  Coś innego  

                                                                                                                (%) 
          ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
          │                            │    1     │    2     │    3     │    4     │    5     │    6     │  Trudno  │  Liczba  │ 
          │                            │          │          │          │          │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Ogółem                      │     44   │      9   │     24   │     27   │     35   │      5   │     13   │   1061   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Płeć                        │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Mężczyźni                 │     43   │     11   │     24   │     30   │     35   │      5   │     10   │    507   │ 
          │  Kobiety                   │     44   │      7   │     24   │     24   │     34   │      5   │     16   │    554   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
          │  18-24 lat                 │     49   │     14   │     22   │     21   │     43   │      3   │     15   │    154   │ 
          │  25-34                     │     42   │      7   │     32   │     26   │     36   │      3   │     11   │    188   │ 
          │  35-44                     │     41   │      5   │     30   │     30   │     42   │      7   │      7   │    174   │ 
          │  45-54                     │     46   │     10   │     24   │     31   │     32   │      7   │     10   │    193   │ 
          │  55-64                     │     50   │     12   │     21   │     28   │     25   │      6   │     10   │    144   │ 
          │  65 lat i więcej           │     38   │      5   │     17   │     26   │     30   │      7   │     24   │    208   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Wieś                      │     41   │      8   │     23   │     20   │     29   │      5   │     19   │    411   │ 
          │  Miasto do 20 tys.         │     41   │      9   │     28   │     34   │     48   │      3   │      8   │    141   │ 
          │  20-100 tys.               │     44   │     13   │     23   │     28   │     35   │      5   │     13   │    214   │ 
          │  101-500 tys.              │     49   │      7   │     25   │     31   │     37   │      6   │     10   │    173   │ 
          │  501 tys.i więcej mieszk.  │     47   │      7   │     25   │     34   │     35   │      9   │      5   │    121   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Podstawowe                │     42   │      8   │     17   │     22   │     28   │      5   │     22   │    308   │ 
          │ Zasadnicze zawodowe        │     41   │      9   │     26   │     28   │     39   │      4   │     11   │    283   │ 
          │  Średnie                   │     46   │      7   │     29   │     28   │     37   │      7   │     10   │    361   │ 
          │  Wyższe                    │     49   │     13   │     26   │     34   │     35   │      6   │      5   │    109   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Kadra kier.,inteligencja  │     41   │     10   │     29   │     35   │     40   │     10   │      4   │     57   │ 
          │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     47   │     10   │     39   │     34   │     31   │      9   │      2   │     90   │ 
          │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     42   │      7   │     25   │     31   │     47   │      6   │     11   │     88   │ 
          │  Robotnicy wykwalifikowani │     36   │     12   │     36   │     29   │     38   │      5   │      7   │     95   │ 
          │  Robotnicy niewykwalifik.  │     49   │      4   │     18   │     30   │     38   │      0   │     14   │     47   │ 
          │  Rolnicy                   │     44   │      9   │     22   │     20   │     15   │      3   │     22   │     56   │ 
          │  Pracujący na własny rach. │     48   │      5   │     31   │     28   │     33   │      1   │      7   │     47   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Renciści                  │     48   │      6   │     18   │     23   │     35   │      4   │     13   │     78   │ 
          │  Emeryci                   │     41   │      5   │     20   │     30   │     29   │      8   │     19   │    247   │ 
          │  Uczniowie i studenci      │     45   │     22   │     16   │     21   │     46   │      3   │     17   │     82   │ 
          │  Bezrobotni                │     47   │      8   │     22   │     18   │     40   │      5   │     14   │    122   │ 
          │  Gospodynie domowe i inni  │     47   │      9   │     22   │     22   │     29   │      3   │     20   │     52   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
          │  inst. państw., publicznej │     46   │     10   │     33   │     33   │     31   │     12   │      4   │    135   │ 
          │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
          │   prywatnych i państwa     │     50   │      9   │     34   │     28   │     45   │      5   │      2   │     69   │ 
          │  sekt. pryw. poza rolnict. │     38   │      8   │     29   │     32   │     39   │      3   │     11   │    229   │ 
          │  prywatnym gosp. rolnym    │     44   │      8   │     22   │     20   │     19   │      3   │     21   │     60   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Do 300 zł                 │     40   │      4   │     22   │     25   │     43   │      5   │     16   │     71   │ 
          │  301-500                   │     39   │      8   │     23   │     26   │     45   │      4   │     11   │    154   │ 
          │  501-900                   │     45   │     13   │     25   │     30   │     31   │      8   │     11   │    233   │ 
          │  901-1200                  │     41   │      8   │     26   │     34   │     42   │      5   │     10   │     96   │ 
          │  Powyżej 1200 zł           │     52   │      5   │     23   │     30   │     41   │      9   │      7   │     96   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Złe                       │     43   │      7   │     20   │     22   │     36   │      5   │     16   │    225   │ 
          │  Średnie                   │     43   │      8   │     24   │     27   │     35   │      6   │     13   │    513   │ 
          │  Dobre                     │     46   │     10   │     27   │     31   │     35   │      5   │     11   │    321   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Kilka razy w tygodniu     │     46   │      4   │     14   │     32   │     25   │      9   │     15   │     81   │ 
          │  Raz w tygodniu            │     45   │      8   │     25   │     27   │     34   │      5   │     12   │    545   │ 
          │  1-2 razy w miesiącu       │     43   │     11   │     28   │     26   │     36   │      3   │     14   │    178   │ 
          │  Kilka razy w roku         │     40   │     10   │     24   │     23   │     42   │      6   │     14   │    159   │ 
          │  W ogóle nie uczestniczy   │     41   │     10   │     21   │     34   │     35   │      5   │     16   │     98   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Lewica                    │     38   │     13   │     25   │     25   │     49   │      9   │      6   │    157   │ 
          │  Centrum                   │     48   │      7   │     25   │     26   │     39   │      4   │     11   │    311   │ 
          │  Prawica                   │     50   │      8   │     24   │     37   │     28   │      8   │      7   │    305   │ 
          │  Trudno powiedzieć         │     35   │      8   │     24   │     18   │     30   │      2   │     27   │    287   │ 
          └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 


